
จะเกิดอะไรขึ้นหลังจากที่ได้ลงทะเบียนเป็นธุรกิจที่ออกใบกำกับภาษีที่ที่มี﻿คุณภาพตามเกณฑ์แล้ว？

จะเกิดอะไรขึ้นหากไม่ได้ลงทะเบียน？
   ธุรกิจที่ต้องเสียภาษี

・เมื่อลูกค้าต้องการใบกำกับภาษี ท่านสามารถออกใบกำกับภาษีที่มี﻿คุณภาพตามเกณฑ์ได้
・หากท่านจดทะเบียนเป็นธุรกิจที่ได้รับการยกเว้นภาษี ท่านจะต้องยื่นแบบแสดงรายการภาษีการบริโภคในฐานะ

・สามารถออกใบกำกับภาษีประเภทอื่นที่ไม่อยู่ภายใต้ใบกำกับภาษีที่มี﻿คุณภาพตามเกณฑ์ได้
・เมื่อลูกค้าต้องการใบกำกับภาษี ท่านไม่สามารถออกใบกำกับภาษีที่มี﻿คุณภาพตามเกณฑ์ได้

จะมีการเปลี่ยนแปลงวิธีจัดเก็บใบกำกับภาษี！

จะมีอะไรที่เปลี่ยนแปลงบ้าง？

การจัดเก็บ「ใบกำกับภาษีที่มีคุณภาพตามเกณฑ์（ระบบใบกำกับภาษี）」เป็นเรื่องจำเป็นเพื่อที่จะได้รับสิทธิเงินลดหย่อนภาษีบริโภคจากภาษีซื้อ มีเพียงเฉพาะธุรกิจที่
ลงทะเบียนกับผู้อำนวยการฝ่ายภาษีเป็น "ธุรกิจที่ออกใบกำกับภาษีที่ผ่านการรับรอง" เท่านั้นจึงจะสามารถออก「ใบกำกับภาษีที่มีคุณภาพตามเกณฑ์」ได้

1 ตุลาคม 2023 เป็นต้นไป（วิธีจัดเก็บใบกำกับภาษีที่มีคุณภาพตามเกณฑ์（ระบบใบกำกับภาษี））

การจัดเก็บใบกำกั﻿บภาษีแยกตามอัตราเป็นเรื่องจำเป็นเพื่อที่จะได้รับสิทธิเงินลดหย่อนภาษีบริโภคจากภาษีซื้อ ซึ่งไม่ว่าบริษัทใดก็สามารถจัดทำใบกำกับภาษีแยกตาม
อัตราได้ด้วยตนเอง

จนถึง 30 กันยายน 2023（วิธีจัดเก็บใบกำกับภาษีแยกตามอัตรา）

จำเป็นต้องลงทะเบียนใช้งานหรือไม่？

ลูกค้าต้องการใบกำกับภาษีที่มี﻿คุณภาพตามเกณฑ์หรือไม่？

ในการตัดสินใจว่าจะลงทะเบียนเป็นธุรกิจที่ออกใบกำกับภาษีที่ผ่านการรับรองหรือไม่นั้นจะขึ้นอยู่กับผู้ประกอบการ แม้ว่าจะเป็นธุรกิจที่ได้รับการ
ยกเว้นภาษี (ธุรกิจที่มียอดขายที่ต้องเสียภาษีน้อยกว่า 10 ล้านเยน) ให้พิจารณาการจดทะเบียนโดยตัดสินใจจากเนื้อหาธุรกิจของท่าน กรุณาอ้างอิง
ถึงหัวข้อด้านล่างเพื่อช่วยประกอบการตัดสินใจ

・หากมีลูกค้าจำนวนไม่มากก็สามารถพิจารณาที่จะปรึกษากับฝั่ งลูกค้าโดยตรงได้

・ไม่จำเป็นต้องออกใบกำกับภาษีที่มี﻿คุณภาพตามเกณฑ์หากฝั่ งลูกค้าเป็นผู้บริโภคทั่วไปหรือธุรกิจที่ได้รับการยกเว้นภาษี
・หากลูกค้าเป็นนิติบุคคลที่ต้องเสียภาษี โดยหลักการแล้วบริษัทของท่านจะต้องออกใบกำกับภาษีที่มี﻿คุณภาพตามเกณฑ์เพื่อเครดิตภาษีซื้อ

ถึงผู้ประกอบการทุกท่าน

วิธีลงทะเบียน

ต้องผ่านขั้นตอนการสมัครเพื่อลงทะเบียนเป็นธุรกิจที่ออกใบกำกับภาษีที่มี﻿คุณภาพตามเกณฑ์ โดยมีวิธีการสมัครดังนี้

แม้จะไม่มีกำหนดเวลาในการลงทะเบียน ท่านจะต้องทำการลงทะเบียนภายในวันที่ 30 กันยายน 2023 หากต้องการเริ่มออกใบกำกับภาษีที่มี﻿คุณภาพ
ตามเกณฑ์ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2023 และเนื่องจากจะต้องใช้เวลาสักระยะในการส่งใบแจ้งเตือนการลงทะเบียนหลังจากที่ทำการสมัครเสร็จแล้ว ผู้ที่
สนใจลงทะเบียนควรรีบลงทะเบียนทันที

มีระยะเวลาในการลงทะเบียนหรือไม่？

　 *กรุณาเก็บหมายเลขลงทะเบียนของท่านไว้

① ยื่น「ใบสมัครจดทะเบียนธุรกิจที่ออกใบกำกับภาษีที่มี﻿คุณภาพตามเกณฑ์」ไปที่สำนักงานสรรพากร
　 *สามารถสมัครได้ทั้งทางไปรษณีย์และทาง e-Tax
② ในกรณีที่ท่านได้ถูกลงทะเบียนเป็นธุรกิจที่ออกใบกำกับภาษีที่ที่มี﻿คุณภาพตามเกณฑ์หลังจากที่ผ่าน
การตรวจสอบจากสำนักงานสรรพากรแล้ว ท่านจะได้รับ「ใบแจ้งเตือนการลงทะเบียน」ที่มีหมายเลข
ลงทะเบียนของท่านระบุไว้

https://www.nta.go.jp/taxes/shiraberu/zeimokub
etsu/shohi/keigenzeiritsu/invoice_shinei.htm

สามารถดูข้อมูลเพิ่มเติม
ได้จากโฮมเพจสำนักงาน

ภาษีแห่งชาติ！

สามารถตรวจสอบ「มาตรการเปลี่ยนผ่าน」ในการลดภาระภาษีและกรณีตัวอย่างได้ในหน้าที่ 2

https://www.nta.go.jp/taxes/shiraberu/zeimokub
etsu/shohi/keigenzeiritsu/pdf/0022009-057.pdf

แผ่นพับนี้อ้างอิงข้อมูลจาก
「เว็บไซต์พิเศษระบบใบกำกับภาษี
ของสำนักงานภาษีแห่งชาติ」
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https://www.nta.go.jp/taxes/shiraberu/zeimokubetsu/shohi/keigenzeiritsu/invoice_shinei.htm
https://www.nta.go.jp/taxes/shiraberu/zeimokubetsu/shohi/keigenzeiritsu/pdf/0022009-057.pdf


ตัวอย่าง

สำหรับผู้ที่เปลี่ยนจากธุรกิจที่ได้รับการยกเว้นภาษีไปเป็นธุรกิจที่ต้องเสียภาษีเมื่อจดทะเบียนเป็นธุรกิจที่ออกใบกำกับ
ภาษีที่มีคุณภาพตามเกณฑ์ จำนวนเครดิตภาษีสำหรับการซื้อสามารถใช้เป็น "เครดิตภาษีพิเศษ"ได้ กล่าวอีกนัยหนึ่งคือ
ข้อกำหนดพิเศษนี้อนุญาตให้ธุรกิจชำระเพียงแค่ 20% ของภาษีการขาย

“ข้อยกเว้นพิเศษ 20%”เพื่อการลดภาระภาษีสำหรับธุรกิจขนาดเล็กที่ออกใบกำกับภาษี

　อย่างไรก็ตาม ในช่วงหกปีแรกของระบบจะมีมาตรการเปลี่ยนผ่านสำหรับธุรกิจที่ได้รับใบกำกับภาษีที่ไม่
เข้าเกณฑ์ ซึ่งอนุญาตให้เปอร์เซ็นต์หนึ่งของภาษีการบริโภคมีสิทธิ์รั บเครดิตภาษีได้

　โดยหลักการแล้ว ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2023 เป็นต้นไป ธุรกิจที่ได้รับใบกำกับภาษีที่ไม่เข้าเกณฑ์ (ใบ
กำกับภาษีที่ออกโดยธุรกิจอื่นที่ไม่ใช่ธุรกิจที่ออกใบกำกับภาษีที่มี﻿คุณภาพตามเกณฑ์ เช่น ธุรกิจที่ได้รับการ
ยกเว้นภาษี ผู้บริโภคทั่วไป ฯลฯ) จะไม่มีสิทธิ์ยื่นขอเครดิตภาษีสำหรับภาษีการบริโภคในการซื้อ

มาตรการเปลี่ยนผ่านเกี่ยวกับการซื้อที่ต้องเสียภาษีจากธุรกิจที่ได้รับการยกเว้นภาษี 

ระยะเวลาของข้อยกเว้นพิเศษ：ระยะเวลาภาษีแต่ละช่วงระหว่างวันที่ 1 ตุลาคม 2023 ถึง 30 กันยายน 2026

　　*ไม่จำเป็นต้องแจ้งให้ทราบล่วงหน้า

เนื้อหาของข้อยกเว้นพิเศษ：คำนวณจำนวนภาษีที่ต้องชำระโดยการลบ 80% ของภาษีการขายจากจำนวนภาษีการ
บริโภคที่เกี่ยวข้องกับการขาย
　　*ไม่จำเป็นต้องคำนวณจำนวนภาษีซื้อตามจริง
　　*ชำระภาษีการขาย 20% โดยไม่คำนึงถึงอุตสาหกรรม

สามารถดูข้อมูลเพิ่มเติม
ได้จากโฮมเพจสำนักงาน

ภาษีแห่งชาติ！

https://www.nta.go.jp/publication/pa
mph/shohi/kaisei/202304/01.htm

2023 2024 2025 2026 2027

ลงทะเบียน
1 ตุลาคม 2023

ระยะเวลาที่สามารถใช้ข้อยกเว้นพิเศษ 20% ได้

ธุรกิจที่ได้รับการ
ยกเว้นภาษี

ผู้ออกใบ
กำกับภาษี

การดำเนินการตามระบบ
อัตราภาษีที่ลดลง เริ่มต้นระบบจัดเก็บใบกำกับภาษีตามเกณฑ์

1 ตุลาคม 2019 1 ตุลาคม 2023 1 ตุลาคม 2026 1 ตุลาคม 2029

4 ปี 3 ปี 3 ปี
ระบบจัดเก็บใบกำกับภาษีแยกตามอัตรา

ลดหย่อนได้เต็มจำนวน ลดหย่อนได้ 80%* ลดหย่อนได้ 50%* ไม่สามารถลดหย่อนได้

เนื้อหา・ระยะเวลา：

*เมื่อใช้เครดิตภาษีซื้อภายใต้มาตรการเปลี่ยนผ่านนี้ จำเป็นต้องเก็บใบแจ้งหนี้ที่มีรายการเดียวกันกับใบกำกับภาษีแยกตามอัตราที่ออกโดยธุรกิจที่ได้รับการยกเว้นภาษี รวมถึงบัญชี
แยกประเภทที่มีการระบุว่าจะใช้มาตรการเปลี่ยนผ่านนี้

https://www.nta.go.jp/taxes/shiraber
u/zeimokubetsu/shohi/keigenzeiritsu

/pdf/qa/01-15.pdf

*นี่เป็นเพียงแค่กรณีตัวอย่างเท่านั้น จะลงทะเบียนหรือไม่นั้นขึ้นอยู่กับการตัดสินใจของผู้ประกอบการ

ฉันทำงานเป็นล่ามแปลอิสระ เนื่องจากลูกค้าของฉันคือบริษัทขนาดใหญ่และหน่วยงานภาครัฐเป็นส่วนใหญ่
จึงอาจมีความจำเป็นที่ฉันจะต้องออกใบกำกับภาษีที่มี﻿คุณภาพตามเกณฑ์ ฉันตัดสินใจลงทะเบียนเป็นธุรกิจที่
ออกใบกำกับภาษีที่มี﻿คุณภาพตามเกณฑ์หลังจากที่ได้ปรึกษากับลูกค้าแล้ว

คุณ A　ล่ามแปลภาษา　ผู้ประกอบการธุรกิจที่ได้รับการยกเว้นภาษี

ฉันทำงานเป็นครูพิเศษสอนภาษาอังกฤษในฐานะผู้เป็นเจ้าของธุรกิจของตัวเองเพียงคนเดียว เนื่องจากลูกค้าหลัก
ของฉันคือนักเรียนมัธยมต้นและปลายซึ่งเป็นผู้บริโภคทั่วไป จึงไม่มีความจำเป็นที่จะต้องออกใบกำกับภาษีที่
มี﻿คุณภาพตามเกณฑ์ ฉันเลยตัดสินใจที่จะไม่ลงทะเบียนเป็นธุรกิจที่ออกใบกำกับภาษีที่มี﻿คุณภาพตามเกณฑ์

คุณ B　ครูสอนพิเศษ　ผู้ประกอบการธุรกิจที่ได้รับการยกเว้นภาษี
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